一条爱"碰瓷"的狗







文/钱国宏



莫名其妙的"恶习"

说来也许有人不相信,我家养的一只宠物小狗别的没学会,居然学会了"碰瓷"!闲着没事就爱玩一回"碰瓷",现出一副"地痞"模样!

小白是我家年初时从一朋友家里抱来的。去年,家里养的一只宠物狗生病死了,母亲为此陷入了悲伤之中。我和家人使尽了招数,也不见她脸上放晴。于是,我就从一朋友处抱来了刚刚出生三个月的一只小白狗。

因它除了头部有些黄毛外,身子的大部分是雪白的,于是家人就称它为"小白"。小白出身虽非"名

门望族",但它特别乖顺,也特别懂事,天天像跟屁虫似地跟在家人的身后,东跑西颠的,没个稳当劲。累了就趴在地板上,扬起毛绒绒的小脑袋,好奇地瞧着家人的一举一动。母亲很快就喜欢上了小白,家人也悄悄松了口气。

小白虽说是一只小狗,但却莫 名其妙地沾染上了一种不良的社 会习气:"碰瓷"!"碰瓷"泛指一些 投机取巧、敲诈勒索的行为,例如 故意和机动车辆相撞以骗取赔偿。 小白不知从哪学来的这套,家人带 它外出溜街,遇到陌生人时,它常 常飞快地跑到陌生人面前,然后突然倒地,四脚朝天,露出肉乎乎的白肚皮,两眼微闭,一动不动——那潜台词非常明了:"瞧瞧,你把我撞倒了吧?你这下可摊上事了,赶紧带我去医院或掏俩钱给我精神补偿吧!"

每每遇到这种情形,不但路人 发愣,就连家人也莫名其妙!—— 这小东西到底玩的是什么把戏?因 为家人和路人都明明看见,谁也没 碰到小白,更没伤到它的一寸肌 肤,它如此当街"耍泼""碰瓷",所 为何故?

人人都爱的"地痞"

家人通过多方观察,总算多少探明了一些因由。原来,母亲与小白在院中晒太阳时,常常把小白唤到身边,爱抚地摸它的小脑袋,给它"挠痒痒"。也许是动物的天性使然,也许是小白太贪恋享受了,母亲一给它"挠痒痒",它就立刻躺在地上,然后摆个"举火烧天"式,把肉乎乎的肚皮亮给母亲,任由母亲挠、摸,以求解痒。也许就是这种行为的机会多了,小白才在潜意识里形成了"见人就倒"的生活习惯。

小白喜欢"碰瓷",既把附近的居民吓出一身冷汗,也给大伙

带来了不少快乐。一次,母亲带着小白在公园里闲溜时,母亲退休前的同事老齐夫妇走了过来。老齐一见小白,就高兴地唤它过来。结果小白跑到老齐面前,突然跌倒!也就是一眨眼的工夫,那个"技巧"玩的,居然没有任何破绽,堪称完美。吓得老齐夫妇齐喊"哎呀",忙互相埋怨:"瞧你,把狗踢伤了吧?""走路也不小心,看把狗碰倒了吧?"

老齐夫妇慌忙蹲下身,查看小 白伤在何处。母亲也不吱声,就在 一旁偷偷地笑,免费观赏老齐夫妇 一通忙乎。老齐忙乎完,自然没查到"伤处",于是很不好意思地站起身,现出一脸的歉意。母亲看着老齐夫妇的窘相,实在是憋不住了,终于笑出了声。待母亲把小白玩"碰瓷"的把戏说给老齐夫妇听时,他们也乐得前仰后合。

消息传开后,左邻右舍、亲朋好友不但没有对小白心生厌恶,相反倒呵护有加了,都认为小白玩"碰瓷"是"天人合一"的表现,是动物渴望与人类和谐相处的一种暗示,更是小白作为宠物狗的一种时尚行为!



征 稿

"宠物"版开放以下栏目,请 爱宠人士踊跃来稿,分享快乐! 宠物故事:养宠记事,讲述宠 物的成长经历,或者您和宠物之 间的故事。

宠趣:宠物的瞬间,图片为 主,配文说明。

招领·寻宠:服务性栏目,需 提供宠物照片和联系方式。

投稿II箱:playdm@163.com



有风扇调响

(章忠摄)





爱心满满

被猫淹没

有爆名尼通他可小 會位的 雅个族见流的, 上每怜猫, 是班次的, 都



不住施以援手。雅西尼生活简单,不是在救猫,就是在救猫的路上,车里总有许多猫粮和工具。不知不觉中,小哥救助了无数猫咪,光是自己养着的就足有70只。

为此,他专门租了3套公寓,再加上父母家的一间屋子来安置猫咪们。雅西尼表示:"我也不知道自己怎么做到的,我只是没办法对它们置之不理。"

虽然这样的生活很忙碌,但每次进门,一 群猫咪过来欢迎的感觉实在太让人满足了。

延迟退休



闷闷不乐,就算去了狗狗乐园也是一副工作状态,非要搜寻检查各个角落,排查安全问题。

于是杜卡的主人想到一个办法,让它体验"延迟退休"——到杜卡原来供职的单位找来了一些经过安全处理的、带有炸药气味的小道具,藏在家里的角落里,再给杜卡指令,让它去找出来。找到"爆炸物"后,杜卡就会坐在旁边,等待主人的检阅和下一步指示。这样的小游戏令它非常满意,每天都过得动力满满。

金毛聚会



1868年,世界上的第一批金毛寻回犬诞生在苏格兰,此后又经过了数代的繁育,逐渐稳定为今天人们所熟悉的金毛犬。

为庆祝这个可爱品种的诞生,苏格兰当地 从2006年起,每年组织金毛大聚会。今年是金 毛犬诞生155周年,一共有来自全球的466只 金毛犬参加了活动。

今年的聚会持续了5天,除了经典的选美 类比赛之外,还有一些面向新手"家长"的培训 分享沙龙。夜幕降临时还有金毛大游行,这是 为了热爱运动的金毛们量身打造的。"家长"们 带上手电筒、露营灯等照明设备,带着自家金 毛,按照主办方规划的路线绕着小镇徒步行 走、沿路打卡。活动在社交媒体上引起了轰动, 有谁能拒绝热情爱笑的大金毛呢?